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Τους τελευταίους μήνες αντιμετωπίζουμε καθημερινά μια σειρά δυσάρεστων αποφάσεων, που εκπορεύονται από 

την πλευρά της κυβέρνησης, και έχουν στόχο, εκτός από την ίδια την κοινωνία γενικά, την ανώτατη εκπαίδευση 

ειδικότερα. Τα πανεπιστήμια και η ακαδημαϊκή κοινότητα βάλλονται με κάθε τρόπο, με προφανή στόχο την 

αποδυνάμωσή τους, τη συρρίκνωσή τους και την μετάλλαξή τους σε μιας άλλης μορφής εκπαιδευτικά ιδρύματα,  

που καμία σχέση δεν έχουν με τον εκπαιδευτικό φορέα που γνωρίζαμε μέχρι σήμερα. Αυτό θα έχει ως συνέπεια, οι 

φοιτητές να γίνουν δέκτες μιας υποβαθμισμένης ποιότητας εκπαίδευσης, την οποία επιπλέον, θα κληθούν να 

«αγοράσουν» λόγω των δραστικών περικοπών των πιστώσεων για την παιδεία. 

 Το αυτοδιοίκητο, η επαρκής στελέχωση, η χρηματοδότηση, είτε μέσα από πάγιες πιστώσεις είτε μέσα από 

την αξιολόγηση προγραμμάτων, γίνονται αντικείμενο επαναδιαπραγμάτευσης μονομερώς και σύμφωνα με τις 

‘’οδηγίες‘’ εξωθεσμικών παραγόντων που κατευθύνουν την ηγεσία του Υπουργείου μας.  

 Τα εκλεγμένα μέλη ΔΕΠ δεν διορίζονται, το Υπουργείο δεν ξεκαθαρίζει αν στην πολιτική του 5:1 υπάγονται 

και τα μέλη ΔΕΠ, οι θέσεις των συμβασιούχων διδασκόντων (Π.Δ.407/80) περικόπτονται - στο δικό μας δε ειδικά 

Τμήμα μηδενίζονται - οι προγραμματικές συμφωνίες δεν τηρούνται και το μισθολόγιο των πανεπιστημιακών, της 

μοναδικής κατηγορίας δημοσίων λειτουργών που υποχρεωτικά διαθέτει διδακτορικό, μειώνεται σε αντίθεση με 

άλλες κατηγορίες δημοσίων λειτουργών, όπως οι δικαστικοί, των οποίων το εισόδημα έχει διπλασιαστεί τα 

τελευταία χρόνια. Ταυτόχρονα, εντεταλμένοι ‘’δημοσιογράφοι – υπάλληλοι -  image makers ‘’ του Υπουργείου 

δημοσιεύουν προκατασκευασμένες δημοσκοπήσεις μηδενικής επιστημονικότητας, που μπορεί μεν να μην πείθουν 

οποιονδήποτε έχει την παραμικρή σχέση με τη στατιστική, λειτουργούν όμως προπαγανδιστικά, θυμίζοντας άλλες 

εποχές.   

 Η κατάσταση που έχει ήδη διαμορφώσει το Υπουργείο και ιδιαίτερα οι ζοφερές εξελίξεις, που πλέον 

φαίνονται καθαρά μπροστά μας, πρέπει με κάθε τρόπο και θυσία να αντιμετωπιστούν με μαζικές κινητοποιήσεις. Η 

κατάληψη οποιασδήποτε ακαδημαϊκής θέσης συνεπάγεται αυτόματα και την ανάλογη ανάληψη ευθύνης απέναντι 

στην ακαδημαϊκή κοινότητα και στην κοινωνία. Ζούμε πρωτοφανείς στιγμές εθνικής και κοινωνικής μειοδοσίας. 

Κάθε πυλώνας της χώρας οφείλει να αντισταθεί σε επιθέσεις που έχουν ως σκοπό την κατάλυση, την υποβάθμιση 

και τη δημιουργία μιας νέας γενιάς φορέων, που θα είναι κατασκευασμένοι στα μέτρα των κυβερνώντων, χωρίς 

πρωτοβουλία, χωρίς όραμα και με μόνη αρετή την υποδούλωση στις εντολές ανθρώπων που μικρή σχέση έχουν με 

την πραγματικότητα.  

 Τα μέλη ΔΕΠ δεν πρέπει και δεν θα μείνουν απαθείς στην προσπάθεια άλωσης της ανώτατης εκπαίδευσης 

και καταστρατήγησης της ακαδημαϊκής αυτονομίας και κάθε έννοιας της κοινής λογικής.             

 Απαιτούμε 

 Τον άμεσο διορισμό των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ. 

 Την άμεση παροχή πιστώσεων για συμβασιούχους (ΠΔ407/80) που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

των Τμημάτων. 

 Την άμεση διαβεβαίωση του Υπουργείου για τη μη ένταξη των μελών ΔΕΠ στη ρύθμιση 5:1. 

 Τη διατήρηση των πιστώσεων από πλευράς της Πολιτείας. 

 Την εξίσωση των μισθών των μελών ΔΕΠ με εκείνους των δικαστικών, χωρίς περαιτέρω περικοπές, αλλά με 

ενσωμάτωση των επιδομάτων στο βασικό μισθό. 

Καλούμε όλα τα μέλη του συλλόγου μας σε απεργία στις 23 Φλεβάρη 2011 και τους καλούμε να συμμετέχουν 

στις σχετικές κινητοποιήσεις. 

Ο πρόεδρος Η γραμματέας 

Ευάγγελος Κωνσταντίνου Παναγιώτα Σουρτζή 


